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Tabara la Vatra Dornei

Orasul-statiune Vatra Dornei din judetul Suceava se afla intr-0 depresiune intramontana,

la confluenta Bistritei Aurii cu Dorna si Neagra Sarului. El este cunoscut pentru apele minerale

carbogazoase, dar si pentru ndmolul de turba din Tinovul Mare.

Elevii unei clase a VI-a au decis sa mearga in vacantd in aceastd regiune pitoreasca.

Elevii au ajuns in tabara la Vatra Dornei si au participat la diverse activitati care se desfasoara la

munte: drumetii, tiroliana, orientare in natura, tir cu arcul etc.

Pentru a raspunde la cerintele 1 — 5, citeste urmdtorul text:

Tnainte de a participa la orele de tir cu arcul, instructorul mentioneaza elevilor beneficiile

acestui sport si le vorbeste despre diferite tipuri de arcuri si despre materialele din care se pot

confectiona acestea. Apoi, prezinta elevilor caracteristicile a patru tipuri de arcuri, pe care elevii

le noteaza in tabelul urmator:

1. Incercuieste litera corespunzatoare raspunsului corect.

Conform informatiilor din tabel, lungimea arcului de tip 2 este egald cu:

a) 8lcm
b) 89cm
c)100cm
d)186dag
Punctaj total

Codul 21: Raspuns corect: a)

Punctaj zero

Codul 00: Tncercuirea mai multor litere

Codul 01: Raspuns incorect: b)

Codul 02: Raspuns incorect: d)

Codul 03: Raspuns incorect: C)

Codul 99: Niciun raspuns

Arcdetipl | Arcdetip2 | Arcdetip3 | Arcdetip4
Masa arcului (dag) 390 186 103 188
Lungimea arcului (cm) 89 81 63 99
Cod 21 00 01 02 03 99
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Cod 21 00 01 02 03 99
2. Incercuieste litera corespunzdtoare raspunsului corect.

Conform informatiilor din tabel, masa arcului de tip 1 este mai mare decat masa arcului de tip 4 cu:
a) 578dag

b) 390dag

c) 287dag

d) 202dag
Punctaj total

Codul 21: Raspuns corect: d)

Punctaj zero

Codul 00: Tncercuirea mai multor litere
Codul 01: Raspuns incorect: c)

Codul 02: Raspuns incorect: b)

Codul 03: Raspuns incorect: a)

Codul 99: Niciun raspuns
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Cod 21 00

3. Incercuieste litera corespunzatoare raspunsului corect.

Unitatea de masura in care este exprimata masa arcului, in tabel, este:

a) gramul

b) decagramul

¢) decigramul

d) centimetrul
Punctaj total
Codul 21: Raspuns corect: b)
Punctaj zero
Codul 00: Tncercuirea mai multor litere
Codul 01: Raspuns incorect: a)
Codul 02: Raspuns incorect: c)
Codul 03: Raspuns incorect: d)

Codul 99: Niciun raspuns

01

02

03 99
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Cod 21 11 12 13 00 01 99
4. Cand se utilizeaza un arc de tip 1, viteza medie a sagetii este de 90m/s. Calculeaza durata

deplasarii sagetii, cu aceasta viteza, pe o distanta de 18 m. Exprima rezultatul in milisecunde.

Punctaj total
Codul 21: Rationament si rezolvare complete si corecte. Raspuns corect: At =200ms

Exemplu:
o V= i = At = 9 ; durata deplasarii este At = 18—:]] = At=0,25=200ms
90 —
S
etc.

Punctaj parrial

Codul 11: Rationament partial corect (utilizare corecta a definitiei vitezei, exprimare corecta in
unitati de masurd adecvate a marimilor fizice utilizate, erori de calcul sau calcule incomplete)

Exemple:
At v m
90—
S
° V_i:>At=9, At=18—rr2
t v 90—
s

etc.

Codul 12: Rationament partial corect (utilizare corecta a definitiei vitezei, utilizare neadecvata a
unitatilor de masurd)

Exemplu:

e v=d a9 yogo™ o goMm
At v s ms

etc.

Codul 13: Raspuns corect fara justificare: At =200ms

Punctaj zero
Codul 00: Rationament incomplet (exprima corect in unitati de masura adecvate marimile fizice
utilizate, dar nu utilizeaza definitia vitezei sau scrie o relatie eronata pentru aceasta)

Exemplu:

e v=d-At v=90"=000 1
S

ms
etc.

Codul 01: Alte raspunsuri
Codul 99: Niciun raspuns
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Cod 21 00 01 02 03 99
5. In a doua zi de tabara, elevii au participat la o activitate de cercetare a vietuitoarelor din zona.

In drumetie, ei au observat diverse plante specifice zonei si si-au amintit rolul pe care 1l
indeplinesc organele acestora.
Incercuieste litera corespunzatoare raspunsului corect.
La arbori, rol 1n captarea luminii solare si in prepararea substantelor hranitoare are:
a) radacina
b) tulpina
c) frunza
d) floarea
Punctaj total
Codul 21: Raspuns corect: )
Punctaj zero
Codul 00: Tncercuirea mai multor litere
Codul 01: Raspuns incorect: a)
Codul 02: Raspuns incorect: b)
Codul 03: Raspuns incorect: d)

Codul 99: Niciun raspuns
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Pentru a raspunde la ceringele 6 — 10, citeste urmdtorul text:

Activitatile desfasurate in tabara au cuprins si excursii la obiectivele turistice din zona.
Elevii au apreciat mult vizita la Mina de sare de la Cacica, obiectiv turistic care se viziteaza de la
jumatatea secolului al XIX-lea.

. . . . E F D
Un loc impresionant din mina este sala de bal.
Tn aceasta sala, sapte elevi joacd un joc si se asazi /T7\
A M c

conform indicatiilor insotitorului de grup. Elevii sunt asezati 50°

in punctele A, B, C, D, E, F si M ale configuratiei

geometrice reprezentate in figura alaturatd. Segmentele BA

si BC sunt congruente, masura unghiului BAC este de

50°, triunghiurile BAE si BCD sunt dreptunghice in A, B

respectiv in C, iar segmentele AE si CD au lungimi egale. Punctul M este mijlocul segmentului
AC , iar punctul F este situat pe segmentul DE .

Cod 2 1 0 9
6. Calculeaza masura unghiului CAE .

Punctaj total
Codul 2: Rationament si rezolvare complete si corecte. Raspuns corect: <<CAE =40°

Exemple:
e IBAE =90° = «BAC + «CAE =90° = 50° + «CAE =90° = «CAE = 40°
e xCAE =90°-50°=40°
etc.
Punctaj parrial

Codul 1: Rationament partial corect, calcule corecte, dar incomplete

Exemple:
o <IBAE=90°
e <IBAC+<«xCAE =90°
e xCAE =90°-50°
e <xBAC =50°
etc.
Punctaj zero

Codul 0: Alte raspunsuri

Codul 9: Niciun raspuns
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Cod 21 11 12 13 00 01 99
7. Stiind ca punctul F este situat pe bisectoarea unghiului DBE , demonstreaza ca elevii care

sunt agezati in punctele B, M si F sunt situati pe aceeasi dreapta.

Punctaj total
Codul 21: Rationament si rezolvare complete si corecte

Exemple:
e AABE =ACBD (CC)= «ABE = «CBD

Semidreapta BF este bisectoarea unghiului DBE, deci «<EBF =<«DBF , de unde

obtinem ca <<ABF =<CBF, deci punctul F este situat pe bisectoarea unghiului
<ABC

Cum BM este mediand in AABC, isoscel de varf B, obtinem cda M este situat pe
bisectoarea unghiului <cABC, deci punctele B, M si F sunt coliniare

e (Consideram {N} =BF NAC, {P} =BENAC si {Q} =BDNAC

AABE = ACBD (CC) = <ABE = «CBD = «ABP = «CBQ

AABP = ACBQ (ULU ) = AP =CQ si BP=BQ

Cum BN este bisectoare in ABPQ, isoscel de varf B, obtinem ca BN este mediana,

adica PN =QN, deci AN =CN = N este mijlocul segmentului AC, deci M =N, de

unde obtinem ca punctele B, M si F sunt coliniare
etc.
Punctaj parrial

Codul 11: Rationament partial corect, calcule corecte, dar incomplete
Exemple:
e AABE =ACBD (CC)= «ABE = «CBD

e BM este mediana in AABC, isoscel de varf B, deci semidreapta BM este
bisectoarea unghiului <<ABC

e <ABF =<«CBF

etc.

Codul 12: Rationament partial corect, erori de calcul

Exemplu:

o Foloseste metoda triunghiurilor congruente, dar nu justifica corect relatia de
congruenta sau nu scrie corect ordinea varfurilor
etc.

Codul 13: Raspuns corect fara justificare:

Exemplu:
e Punctele B, M si F sunt coliniare, deoarece sunt situate pe bisectoarea <tABC
etc.
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Punctaj zero

Codul 00: Rationament incomplet (afirmayii corecte, dar nu suficient de specifice)

Exemple:
e Punctele B, M si F sunt coliniare, deoarece sunt situate pe aceeasi dreapta

e BM este mediana in AABC
e Semidreapta BF este bisectoare in ABDE
etc.

Codul 01: Alte raspunsuri

Codul 99: Niciun raspuns
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Cod

21

00 01

02 03 99

8. Tn timpul excursiei, Daniel, curios din fire, a masurat temperatura mediului ambiant din ora in

ora, folosind un termometru pe care I-a purtat in rucsac. El a notat valorile temperaturii indicate

de termometru intr-un tabel si apoi a
realizat diagrama alaturata.
Incercuieste litera  corespunzdtoare
raspunsului corect.
Temperatura indicata de termometru la
ora 17 este mai mare decat temperatura
indicata la ora 12 cu:

a) 3°C

b) 4°C

c) 5°C

d)18°C
Punctaj total
Codul 21: Raspuns corect: b)
Punctaj zero
Codul 00: Incercuirea mai multor litere
Codul 01: Raspuns incorect: a)
Codul 02: Raspuns incorect: c)
Codul 03: Raspuns incorect: d)

Codul 99: Niciun raspuns

1(°C)]
21
20
19
8
17
16
15
14
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Cod 21 11 12 00 99
9. La concursul de cultura generald organizat in tabara, elevii au avut de asociat unele vietuitoare

cu ecosistemul caracteristic acestora. Fii in echipa castigatoare si asociaza corect vietuitoarele
din coloana A cu ecosistemul caracteristic acestora din coloana B. Scrie litera corespunzatoare
din coloana B in spatiul punctat din dreptul fiecarei cifre a coloanei A. Un ecosistem nu permite

nicio asociere.

Coloana A Coloana B

...... 1. Cocosul-de-munte | a) Paduri de foioase

...... 2. Ciocanitoarea b) Pajisti de stepa
...... 3. Floarea-de-colt c) Paduri de conifere
d) Pajisti alpine

Punctaj total

Codul 21: Toate asocierile sunt corecte: 1-c); 2-a); 3-d)
Punctaj partial

Codul 11: Doua asocieri corecte

Codul 12: O asociere corecta

Punctaj zero

Codul 00: Alte raspunsuri

Codul 99: Niciun raspuns
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Cod 2 1 0 9
10. La unul dintre jocurile organizate in curtea cabanei, elevii, organizati in doua echipe, se

intrec Tn a ajunge primii la un obiect situat la jumatatea distantei dintre ei. Cel care ajunge primul
la obiect primeste un punct pentru echipa sa. Castiga echipa care a adunat mai multe puncte.
Precizeaza doua modificari care apar in functionarea corpului ca urmare a efortului fizic.

Punctaj total

Codul 2: Precizarea a doua modificari care apar in functionarea corpului ca urmare a efortului
fizic.
Exemple:

e In timpul efortului fizic, inima bate mai repede.

e Se accelereaza ritmul inimii/ritmul cardiac.

e In timpul unei activitati fizice, muschii au nevoie de o cantitate mai mare de

oxigen, de aceea creste frecventa respiratiei.

e Se intensifica ritmul respiratiei.

e In timp ce muschii se contracti, se produce si cildur, iar corpul se incilzeste.

e Creste temperatura corpului.

e Pentru a pierde caldura produsa in timpul efortului, corpul transpira.

e Se intensifica transpiratia.

etc.

Punctaj partial

Codul 1: Precizarea unei modificari care apare in functionarea corpului ca urmare a efortului
fizic.

Punctaj zero

Codul 0: Alte raspunsuri

Codul 9: Niciun raspuns
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Pentru a raspunde la ceringele 11 — 15, citeste urmdtorul text:

O alta vizita a elevilor a fost la Tinovul Mare din Poiana Stampei,
rezervatie naturald declaratd zond umeda de importantd internationala,

aici fiind si singurul zacamant de turba rosie din Europa.

Cod 21 11 12 i 00 01 99
11. Rezervatia este amenajata pentru turisti, un pod de lemn lung de 1 km traverseaza padurea,

serpuind printre pini, muschi si ferigi. Din loc in loc sunt panouri cu fotografii si informatii
. . . Ao ) 7 .
despre fauna si flora specifice zonei. loana parcurge pana la primul panou > din lungimea

podului de lemn. Tn continuare, de la primul panou la al doilea panou, loana parcurge 24% din
lungimea podului de lemn. Al treilea panou este situat la jumatatea distantei dintre al doilea
panou si finalul podului. Calculeaza céti metri are de parcurs loana de la al treilea panou pana la
finalul podului de lemn.

Punctaj total

Codul 21: Rationament si rezolvare complete si corecte. Raspuns corect: 240m

Exemple:

e Joana parcurge pana la primul panou 215 -1km = 2l5 -1000m =280m

loana parcurge 24% din 1000m=1%-1000m=240m de la primul panou la al
doilea panou

1000m —(280 m+240m)=480m este distanta de la al doilea panou la finalul
podului

De la al treilea panou pana la finalul podului de lemn, Ioana are de parcurs
%-480 m=240m

e De la al treilea panou pana la finalul podului de lemn, loana are de parcurs
L 1km—l-1km—£~1km =240m

2 25 100

e Deoarece 215-1km =280m si 24%-1km =240m, de la al treilea panou pana la

finalul podului de lemn, loana are de parcurs %-(1000 m-—280m— 240m) =240m

o %= 28% , 100% — 28% — 24% = 48% si %48%= 24%

. 24
24% din 1000m =——--1000m =240m
100
etc.
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Punctaj parrial

Codul 11: Rationament partial corect, calcule corecte dar incomplete

Exemplu:
7 7

e —.1km=—-1000m=280m
25 25

e 24% din 1000m :%-IOOOm =240m

etc.
Codul 12: Rationament partial corect, erori de calcul

Exemplu:
7 7

e —.1km=—:1000m=140m
25 25
1

(1000m —280m —240m) = 260m

etc.
Codul 13: Raspuns corect fara justificare: 240 m

Punctaj zero

Codul 00: Rationament incomplet (afirmayii corecte, dar nu suficient de specifice)

Exemplu:

e Distanta de la al treilea panou pana la finalul podului de lemn se calculeaza
scazand din distanta totalad distantele pana la primul panou, pana la al doilea panou si

pana la al treilea panou.
etc.

Codul 01: Alte raspunsuri
Codul 99: Niciun raspuns
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Cod 21 00 01 99
12. Elevii au studiat caracteristicile unor esente de lemn intdlnite in zond. Au avut la dispozitie

trei cuburi pline A, B si C, de mase egale m, = mg =mc. Un cub este din lemn de pin, altul din

lemn de mesteacan si celalalt din lemn de molid. Elevii au aflat cd densitatea lemnului de
mesteacan este mai mare decat a celui de pin, care este mai mare decat densitatea lemnului de

molid. Cele trei cuburi au volume diferite V4 >Vg >V, si sunt reprezentate in figura de mai jos.

Scrie 1n spatiul punctat de sub fiecare cub materialul din care este confectionat.
Punctaj total

Codul 21: Realizeaza corect corespondenta intre volumul cubului si materialul din care este
confectionat (scrie sub cubul cu volumul cel mai mare materialul cu densitatea cea mai mica —
lemn de molid, sub cubul mijlociu — lemn de pin, iar sub cubul cel mai mic — lemn de mesteacan)

Exemplu:
lemn de ....... ?)?040/ ...... lemnde ... A27¢ ...

Punctaj zero

Codul 00: Corespondentele indicate de elev sunt in ordinea: cubul cu volumul cel mai mare —
materialul cu densitatea cea mai mare (lemn de mesteacdn), cubul mijlociu — materialul cu
densitatea intermediara (lemn de pin) si cubul cu volumul cel mai mic — materialul cu densitatea
cea mai mica (lemn de molid)

Exemplu:
lemn de . 222eleqcdit. lemnde ....... 2 lemnde ... ﬁfﬁéﬂ/ ......

Codul 01: Alte raspunsuri (alte combinatii decat cele de mai sus, raspunsuri incomplete etc.)

Codul 99: Niciun raspuns
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Cod 2 1 0 9
13. In tabara, elevii primesc trei mese pe zi, fixate la orele 8, 14 si 19, constand in alimente

variate. Precizeaza doua argumente in favoarea acestui program de masa.

Punctaj total

Codul 2: Precizarea a doua argumente in favoarea acestui program de masa.

Exemple:

¢ Drumetiile pe munte sunt solicitante si este nevoie de timp pentru ele, de aceea
mesele sunt programate la anumite ore, cu o pauza mai mare intre ele.

e Alimentele consumate sunt variate, consistente, de aceea este nevoie sa lasam
timp Tntre mese pentru digestie.

e Respectarea zilnica a orelor de masa ajutd la digestie, prevenind aparitia unor
probleme de sanatate.

e Programul este bine stabilit in tabara, inclusiv pentru mese, obisnuindu-ne si pe
noi sa respectam un program, sa invatam sa ne organizam.

etc.

Punctaj partial

Codul 1: Precizarea unui argument in favoarea acestui program de masa.
Punctaj zero

Codul 0: Alte raspunsuri

Codul 9: Niciun raspuns
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Cod 21 11 12 13 00 01 99
14. Diana a inteles ca turba ajutd la o mai buna dezvoltare a plantelor. Ea are acasd un ghiveci cu

9

cm3

volumul de 2dm?®. Densitatea turbei este p=0,8 . Calculeaza masa de turba de care are

nevoie Diana pentru a umple ghiveciul. Exprima rezultatul in kilograme.

Punctaj total
Codul 21: Rationament si rezolvare complete si corecte. Raspuns corect: m=1,6Kkg

Exemplu:
e V=2dm®=2.103cm®

p=T=m=p-V =m=0,8—1-.2000cm’ = m=16kg
V cm

etc.
Punctaj parrial

Codul 11: Rationament partial corect (utilizare corectd a definitiei densitatii, exprimare corecta
in unitati de masura adecvate a marimilor fizice utilizate, erori de calcul sau calcule incomplete)

Exemple:

e p=08-—2--800—2; m=800 —-2dm’ = m=1600g

cm dm dm

3

. ng:sm:p-v :m:0,8c%-2dm3

etc.

Codul 12: Rationament partial corect (utilizare corectd a definitiei densitatii, utilizare
neadecvata a unitatilor de masura)

Exemple:

. p=$:m=p-v;V=2dm3=2000m3

m ) g kg
e p=—=>m=p-V,;, p=0,8—%=0,8—

\ cm® m3
etc.

Codul 13: Raspuns corect fara justificare: m=1,6Kkg

Punctaj zero

Codul 00: Rationament incomplet (afirmayii corecte dar nu suficient de specifice)
Exemplu:

m ) s e o . . .
o p=— (scrie corect formula densitafii, fara a exprima/calcula masa in functie de
Y; ! !

datele problemei)
etc.

Codul 01: Alte raspunsuri
Codul 99: Niciun raspuns
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Cod 2 1 0 9
15. In drumetiile organizate in tabari, elevii discutd despre importanta respectarii si protejarii

naturii. Precizeaza doua consecinte ale despaduririlor.
Punctaj total

Codul 2: Precizarea a doua consecinte ale despaduririlor.

Exemple:
e Daca arborii sunt taiati, rddacinile nu mai sustin solul si se produc alunecari de
teren.

e (and ploua foarte tare la munte, au loc viituri si inundatii.

e Scade cantitatea de oxigen din atmosfera deoarece raman mai putini arbori care
fac fotosinteza.

e Solul este expus eroziunii apei si curentilor de aer/vantului.
etc.

Punctaj partial
Codul 1: Precizarea unei consecinte a despaduririlor.
Punctaj zero

Codul 0: Alte raspunsuri

Codul 9: Niciun raspuns
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